

A Magyar Geofizikusok Egyesületének 2024. évi Közgyűlése

A Magyar Geofizikusok Egyesülete (MGE) 2024. évi Közgyűlését április 26-án tartotta meg a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságának konferenciatermében, az Eötvös Loránd Geofizikai Intézet egykori Columbus utcai épületében. A közgyűlésen a jelenléti ív szerint 61 tagtársunk jelent meg.



Timár Gábor, az MGE elnöke megnyitja a Közgyűlést

A Közgyűlés a Himnusz közös eléneklésével kezdődött, majd a napirend elfogadása után Timár Gábor, az MGE elnöke a közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére és hitelesítőire tett javaslatot. A jelen lévők egyhangúan elfogadták jegyzőkönyv vezetőként Hegedűsné Petró Erzsébetet, hitelesítőként pedig Pályi Andrászt és Hegedűs Endrét.

Ezután Timár Gábor elsőként társegyesületeink és jogi tagjaink képviselőit (Jogi tagjaink az Acoustic Kft., a Biocentrum Kft., az ELGOSCAR Környezettechnológiai Zrt., a Geo-Log Kft., a Geomega Kft., a Mecsekérc Zrt., az

MS Solution Energy Kft. és az O&GD Central Kft.), majd a Közgyűlésen megjelent tagtársakat köszöntötte.

A köszöntések után a Közgyűlés egy perces néma felállással emlékeztet meg az elmúlt év során elhunyt tagtársairól:

*Dr. Baráth Istvánról, Czuczor Ernőnéről,
Lakatos Sándorról, Lantos Miklósról és
Dr. Tóth Józsefről.*

A megemlékezést követően az elnök felkérte Bereczki László általános titkárt, hogy számoljon be az MGE a 2023. évről.

Bereczki László elmondta, hogy a 2023. évi taglétszám 447 fő volt, amely az előző évihez képest 10 fővel kevesebb néhány kilépő és a sajnálatos halálesetek következményeként. Az egyesület támogatásai is nagyon lecsökkentek, de ennek ellenére az MGE pénzügyi helyzete stabil. Pénzügyi tartalékainkat lekötöttük, államkötvénybe fektettük 2023-



Bereczki László általános titkár beszámolója (az elnökségi asztalnál Kovács Attila Csaba és Breitner Dániel alelnökök, illetve Timár Gábor elnök ülnek)



Az MGE 2024. évi Közgyűlése

ban is, ezért a 2022-es évhez képest nagyobb nyereséggel zártuk az évet.

Szigorúan az Alapszabályunkban leírtak szerint végeztük tevékenységünket. Elnökségi üléseinket az Alapszabályban leírtak szerint tartottuk meg. Így 2023-ban is megfeleltünk a közhasznúság megtartásához szükséges feltételeknek.

Nagybörzsönyben megtartottuk hagyományos évi ifjúsági rendezvényünket az Ifjú Szakemberek Ankétját (ISZA). Elindítottunk egy újabb rendezvénysorozatot, a szakmai előadói napokat. A klímaváltozással kapcsolatos előadói délutánt és egy geotermikus előadói napot szerveztünk. A klíma előadói délutánt az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesülettel (OMBKE) közösen rendeztük meg. A geotermiával foglalkozó előadói napot a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságával (SZTFH) közösen szerveztük, itt a résztvevők száma több mint 150 fő volt.

Hagyományos éves rendezvényeink keretében Eötvös Loránd sírját is megkoszorúztuk 2023. áprilisában.

Területi csoportjaink megfelelően működtek, volt olyan csoport amely újjá szerveződött.

A *Magyar Geofizika* című szaklapunkat 2023-tól már csak online jelentethettük meg a megemelkedett nyomdai költségek miatt.

Ápoltuk külföldi kapcsolatainkat (EAGE, SEG). Egy szakosztályunk működik jelenleg, ez az EAGE szakosztály.

A titkári beszámolót, amely tartalmazta a csoportok által összeállított beszámolókat, minden tagtársunk megkapta a közgyűlési meghívóval együtt, ezért a titkár itt nem beszélt részletesen a csoportok működéséről. Az év elején közkívánatra megalakult a Budapesti Területi Csoport, melynek vezetője *Zelei Gábor* lett, titkára *Zahuczki Péter*.

A következő évet illetően a titkár elmondta, hogy 2024. évi szakmai rendezvényeinket a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságának közreműködésével fogjuk megtartani, a Budapesti Területi Csoport szervezésében. Erre az évre három szakmai előadói délutánt tervezünk, reméljük, hogy mindháromat meg tudjuk valósítani, de kettőt biztosan.

Ezt követően a titkár rátért a 2024. évi pénzügyi terv ismertetésére. Az Egyesületünket gyakorlatilag a befektetések hozamából, a tagdíjakból, valamint pályázatokból kívánjuk fenntartani.

2023-ban az 1%-os felajánlásokból több mint 400 ezer forint gyűlt össze, ezt az ISZA megrendezésére fordítottuk.

A jelen lévőknek kivetített táblázatban látható, hogy a tervhez képest mi valósult meg, valamint hogy kevesebb bevétel valósult meg, mint a tervezett.

Egyedül a geotermia rendezvényre volt egy nagyobb kiadásunk, de idén az ilyen jellegű kiadásokat is megpróbáljuk csökkenteni, az SZTFH felajánlásának jóvoltából.

Mint az a kivetített táblázatban látható, több mint 4 millió forint eredményt tudott felmutatni az Egyesület a befektetéseknek köszönhetően.

Köszönjük a tagság felelősségvállalását is, mely többek között az 1%-os felajánlások, valamint a tagdíjak időben történő befizetése terén mutatkozik meg.

Mindent összevetve a beszámoló alapján megállapítható volt, hogy sikeres szakmai és pénzügyi évet zártunk 2023-ban.

A titkári beszámoló után a Magyar Geofizikusokért Alapítvány (MGA) kuratóriumi elnökének, *Gombár László*-nak az alapítványi beszámolója következett. *Gombár László*



Gombár László, az MGA kuratóriumának elnöke beszámol az Alapítvány helyzetéről

elő elmondta, hogy bevételük szinte nem volt 2023-ban, kivéve azt az 1,2 millió forintot, amely a befektetett tartalék kamataként jelent meg a számlájukon. Kérelmet nem kaptak a fiatalok támogatásával kapcsolatban, egy nyugdíjas tagtársunkat támogatták karácsony előtt és az ISZA megrendezését 2023. márciusában. Ezen túl csak a szerény kiadással járó szenior klubdélutánt finanszírozták. 2024-ben még terveznek kiadásokat, de azzal elfogy az Alapítvány tartalék pénze.

Gombár László felhívást tett közzé a Tudománytörténeti bizottság nevében: a 60 év feletti szenior tagtársakat kéri, hogy írják le szakmai pályafutásukat, melyeket összegyűjtve a honlapra szeretnék feltenni a Magyar Geofizikusok Egyesületének Arcképcsarnoka „fül” alatt. Szeretnék, ha a szakmai önéletrajzukat megíró és elküldő tagtársakról az utókor számára egy emlék maradna a következő korosztály számára.

Az elnök megkérdezte a jelenlévőket, hogy van-e hozzászólás, kérdés az elhangzottakkal kapcsolatban. Mivel kérdés, hozzászólás nem érkezett, felkérte *Kaszás Lászlót*, a Felügyelőbizottság (FB) elnökét, hogy tartsa meg beszámolóját.

Kaszás László beszámolójában elmondta, hogy *Bereczki László* titkár beszámolójából is látható volt, hogy az egyesület konzervatív, inkább hosszú távra tervezett működést megcélözva folytatta éves gazdálkodását. A 2023-as évre vonatkoztatva eredményes évet zárt. Bár a 2024-es terv ismertetése ezután következik, elmondja, hogy a 2024-es pénzügyi tervben is hasonló számokkal terveztek, vagyis az FB támogatja az idei pénzügyi tervet is.

A Felügyelőbizottság megvizsgálta a közhasznúság fenntarthatóságát is. A gazdaságossági mutatók közül három mutatónak felelt meg az Egyesület, a támogatottsági mutatók közül kettőt tudott teljesíteni. A közhasznúsági



Kaszás László, a Felügyelőbizottság elnöke beszámolóját tartja

státusz megtartását semmi sem veszélyeztette. Az FB 2023. évi beszámolót elfogadásra javasolja.

Az alapítvány beszámolójával kapcsolatban csupán véleményezéssel bír az FB (a beszámolót ebben az esetben a kuratóriumnak kellett elfogadnia), a számadatok alapján egyetértenek azzal, hogy az MGA még kb. egy évig tudja folytatni tevékenységét.

A 2024. évi tervvel kapcsolatban elmondja, hogy az azt mutatja, hogy hasonlóan a 2023-as évhez konzervatív gazdálkodást fog folytatni az egyesület, ezért a 2024. évi tervet is elfogadásra javasolják.

A FB-hez nem érkezett olyan bejelentés, észrevétel mely szerint a Magyar Geofizikusok Egyesülete nem az Alapszabály szerint működött volna 2023-ban, így ezzel a feladatukkal kapcsolatban nem volt teendőjük.

Az Elnök jelezte, hogy szavazás következik, ahol valamennyi elhangzott beszámolót egyenként kell majd elfogadnia a Közgyűlésnek.

A Közgyűlés az elhangzott beszámolókat az itt következő szavazás során egyenként egyhangúlag elfogadta. Az elnök megköszönte a szavazáson való részvételt majd sikeres évként lezártnak nyilvánította a 2023-as évet. Ezután felkérte *Berezcki László* általános titkárt, hogy ismertesse az Egyesület 2024. évi pénzügyi tervét.

Berezcki László kivetített egy táblázatot, ahol tételesen látható a 2024-re prognosztizált pénzügyi terv. Minden tételt az előző évi tények alapján, azok figyelembevételével terveztek meg. Kicsit kevesebb lesz a kiadás, mert már nem jelenik meg nyomtatásban a *Magyar Geofizika* című szaklapunk. Elmondja, hogy szeretnénk folytatni a törzstőke befektetését, mert az növeli a bevételeket. A tagdíjknál is egy nagyobb bevétel várható a tavalyihoz képest, mert idén január 1-től emelkedtek a tagdíjak.

Hegybíró Zsuzsa felszólalt, szerinte az Alapítványt meg lehetne menteni azzal, hogy az Egyesület a pozitívumának 10%-át átutalja az Alapítványnak. A titkár válaszában elmondta, hogy az Egyesület támogatottsága szinte teljesen megszűnt, egyelőre a kamatokból érünk el jelentősebb bevételt, de azt nem tudjuk, hogy ez a befektetési lehetőség mennyi ideig fog még tartani. Két éve megszűnt az Alapítvány közhasznúsága, ezért gondoltuk, hogy mivel az Alapítvány támogatottsága is megszűnt, azt lassan fel kell számolni.

Az elnök megkérdezi, hogy elfogadja-e a Közgyűlés az elhangzott 2024. évre szóló pénzügyi tervet.

A Közgyűlés egy tartózkodás mellett, ellenszavazat nélkül egyhangúlag hozott igen szavazattal elfogadta az MGE 2024. évi pénzügyi tervét.

A szavazás után az Elnök 20 perc szünetet rendel el.

A szünet után a titkár bejelentette, hogy hagyományainkhoz híven most az ISZA közönségdíjas előadása következne, de sajnos a nyertes előadó külföldi tartózkodása miatt nem tud részt venni a közgyűlésen. Ezért helyette *Rábóczy Bence*, a gyakorlati kategória II. helyezettje mondja el az ISZA-n elhangzott előadását. Az előadás címe: „Exploring the inner structure of the Esztramos Mountain using muographic measurements”.

Az előadást követően a díjak, kitüntetések átadása következett.

- Renner János-émlékéremet kapott *Pusztainé Holczer Magdolna* az Egyesület leköszönő könyvelője. A titkár méltatta Pusztainé Holczer Magdolna tevékenységét.
- Emléklap kitüntetést kapott *Kopcsa Józsefné*, a Miskolci Egyetem Geofizikai Tanszékének nyugdíjas ügyintézője. A titkár felolvasta Kopcsa Józsefné méltatását, valamint a kitüntetett levelét, melyet a Közgyűlés résztvevőihez intézett, mert személyesen nem tudott eljönni a rendezvényre.

Ezután kerültek átadásra az „Év cikkei” díjak:

- Meskó Attila-díjat *Porkoláb Kristóf* kapott a következő cikkért: *Porkoláb K., Broerse T., Kenyeres A., Békési E., Tóth S., Magyar B., Wesztergom V., 2023. Active tectonics of the Circum-Pannonian region in the light of updated GNSS network data. Acta Geodaetica et Geophysica, 58, 149–173.*
- Csókás János-díjat *Váradi Kitti* kapott a következő cikkért: *Váradi K., Berezcki L., Szijártó M., Markos G., Fodor L., 2022. Miocén extenziós szerkezetek vizsgálata a magyar-szlovák Kisalföldön. Magyar Geofizika, 63/4, 208–224.*

Végül a 2024. évi ISZA díjainak kiosztása következett, ezután az *Timár Gábor* elnök bezárta a Közgyűlést és megkérte a jelenlévőket, hogy énekeljék el közösen a Bányász Himnuszot.

Hegedűsné Petró Erzsébet



A Közgyűlés a Bányász Himnusszal zárult